

五帮五助 为企业送暖风

市经信局 五大机制 助力企业轻装上阵

通讯员 陈年勇 记者 项颖

昨日,记者从市经信局了解到,2017年我市将继续开展“五帮五助”助企服务活动,创新服务方式,打造企业镇街网络交流平台,帮助企业化解生产经营难题,助力企业更好、更快发展,促进我市工业经济实现“全年红”。

“五帮五助”助企服务活动包括帮落实政策、助企业降低成本、帮机器换人、助企业减员增效;帮招才引技、助企业技术创新、帮融资对接、助企业平稳发展、帮难题化解、助企业项目推进。2016年开展以来,集中解决了部分企业的实际困难,加大了工业项目的推进力度,在助力企业轻装上阵上取得了实质性的成效。



建立长期挂钩联系机制

去年初,我市相关领导干部与企业建立“一对一”精准服务机制,市级领导干部及市直部门挂钩联系50家领军企业和100家高成

长型工业企业,市直部门挂钩联系20家风险企业,所在乡镇(街道)确定专人联络,以送政策、找短板、听意见、破难题为重点,组成50

个服务组,认真听取辖区企业发展的要求和困难,第一时间传递解读助企政策,获得了企业的一致好评。

建立定期调研走访机制

平日里,由挂钩联系市级领导干部及市直部门带队定期走访调研结对企业,深入了解企业经营和项目建设过程中遇到的问题,征询企业发展中要素制约、融资需求、人才引留、社

保缴费等意见,帮助企业用好用足用活助企政策。

据2016年走访情况反馈,有32家企业存在生产用地紧张,制约企业发展,希望政府帮助解决。相关部门领导非常重视这一情况,及时

总结并反馈给市委市政府,希望尽快帮助企业落实用地情况。截至目前,已帮助浙江铭博汽车零部件有限公司、高氏杰服饰等8家两型(创新型、成长型)企业落实工业用地231.42亩。

建立政策制定宣讲机制

很多时候,企业对各项惠企政策一概不知或一知半解,为了让企业更好地了解相关政策,传播正能量,我市抽调市级相关部门及乡镇(街道)人员组成宣讲团,赴各乡镇(街道)以及广

大企业开展针对降本减负、企业培育、转型升级等方面的政策及经验的广泛宣讲、培训、指导。当好政策的宣传员,做好政府的“送信人”,成为企业的“贴心人”。

同时,还根据企业实际情况,制定出台多个惠企政策,如2016年出台的《关于推进降本减负稳增长调的若干意见》政策,累计减免各类税费13亿元,兑付各类财政扶持资金3亿元。

建立重点项目推进机制

2016年,市经信局策马加鞭,推进重点工业项目开工,建设了一批小微企业创业园,积极打造我市特色产业微平台。加快推进一批

重点技改项目实施,确保领军和高成长型企业重大技改项目早开工、早竣工、早投产、早达产。2016年,我市小微园累计竣工面积128.47

万平方米,新增产值41.54亿元,实施机器换人、技术改造项目658项,竣工398项,同比增长2.14%,兑现技改项目补助7011.54万元。

建立难题化解长效机制

平日里,各服务组根据走访调研中企业反映各类问题,认真分析,加强协调,分类解决。要求对于服务组能够协调解决的问题,要及时解决并反馈企业;对于服务组无法协调解决的问

题,反馈至市“五帮五助”助企服务活动领导小组,统一提交市委、市政府通过“一企一策”予以解决。2016年,共梳理汇总企业问题124个,已协调解决94个,难题化解率达75.8%。

此外,市经信局还充分发挥报纸、电视、广播、网络等各类媒体的作用,加强对“五帮五助”助企服务活动的宣传,大力宣传先进典型和经验,曝光存在的突出问题,积极营造良好的舆论氛围。

市经信局 最多跑一次 跑出便民新速度

本报讯(通讯员 陈年勇 记者 项颖)以前,跑断腿、磨破皮、打不完的电话、盖不尽的公章,让群众和企业烦恼不已。今年2月,市经信局积极落实第一批6项“最多跑一次”审批事项,为群众企业排忧解难。

该局梳理确定3项“最多跑一次”改革即办事项,分别为固定资产投资项目节能备案、供电营业区审批(初审转报)、工程建设招标范围、招标方式、招标组织形式的核准(技术改造),确定3项“最多跑一次”改革网上预审事项,分别为企业技术改造投资项目备案、企业技术改造投资项目核准、外商企业技术改造投资项目核准。

此外,该局还全面依托“互联网+”模式,通过电话指导、在线服务、微信、网上受理等方式,解决企业因表格填写不规范而来回跑的问题,确保实现审批事项“最多跑一次”。

截至目前,我市有5家项目投资超3000万元的企业优先享受了审批改革的“第一杯羹”,切实缩短了审批时间,加快了项目实施进度,赢得了企业主的一致好评。

近日,市经信局再次梳理出10项“最多跑一次”审批事项,其中有5项属于网上申报审批事项,真正实现“零跑腿”审批,分别为省级企业技术中心认定初审、省装备制造业首台(套)初审、省技术创新项目审核转报、省工业新产品初审、省优秀工业新产品审核转报;另外5项“最多跑一次”审批事项为民爆物品销售许可证年审初审转报、融资性担保公司的设立与变更审核初审、温州市企业技术中心初审、温州市技术创新审核转报、两化融合试点材料初审。该10项“最多跑一次”改革即办事项将在3月底前全面落实推开。

栽下梧桐树,引得凤凰来。相信“最多跑一次”改革,为企业营造良好办事环境,将极大激活人才、激发市场活力,成为大众创业、万众创新的强劲支撑。市经信局相关负责人表示,接下来,该局将继续推进“办事最多跑一次”改革,努力打造综合服务平台,建立“一条龙”服务模式,在创新工作举措上出实招,在提升政务服务能力上下功夫,在提高群众满意度上见实效,全力服务瑞城经济发展。

便民服务大厅



市能源监察大队连续三年 荣获温州能源监察系统 先进集体

本报讯(通讯员 陈年勇 记者 项颖)近日,温州市经信委公布连续三年(2014-2016年)获评能源监察系统先进集体名单,并进行表彰,我市能源监察大队榜上有名。据悉,此次评选,温州地区只有瑞安和乐清获此殊荣。

近年来,市能源监察大队紧紧围绕“节能领跑·绿色发展”中心,切实加强

节能宣传培训,不断创新节能执法机制,持续加大节能监察力度,有力助推我市实体经济可持续发展,为“十三五”节能降耗目标夯实基础。三年来,共组织开展能源管理负责人和能管员培训270余人次,对75家工业企业及非工单位开展节能监察,占温州下达目标任务的125%,开展节能巡查100余次,涉及企业300余家。